

海口冬季瓜菜产销提质增效助农增收

田空藏“智”慧 鲜蔬跨山海

科技赋能
解锁增收新密码

“热科3号”“热科4号”“铁托”这些苦瓜新品种，不仅品相周正、耐储运，产量还比老品种高不少，2月末能集中上市卖个好价钱。”1月28日，秀英区东山镇统历岭蔬菜种植基地负责人洪光益望着田间长势喜人的瓜，满是期待。今年，该基地种了300多亩冬季瓜菜，涵盖辣椒、苦瓜等多个品类，后续还计划引进更多优新品种，让消费者们的“菜篮子”更丰富、农户的“钱袋子”更充盈。

在琼山区红旗镇七水洋蔬菜基地，50亩茭白田同样生机盎然，肥厚的叶片随风摇曳，水下已孕育出饱满的茭白。“往年茭白要等到2月中下旬才上市，今年在省农科院蔬菜研究所专家的指导下，使用了补光技术，这几天已经抢鲜上市。”基地负责人严定芳介绍，这项技术不仅让茭白提前一个多月成熟，还成功避开了主产区的供应高峰，得以凭借早上市优势抢占长三角市场空缺，让水生蔬菜成为农户增收的“新密码”。

而在龙华区新坡镇，2000多亩冬瓜田绿意盎然，去年12月栽种的瓜苗已抽蔓待爬架，预计三四月份即可批量上市。“咱们镇的农户种冬瓜都有多年经验了，技术成熟得很。”新坡镇农业服务中心主任朱双杏介绍，当地农户多采用规模化种植模式，少则一二十亩、多则上百亩连片栽种，形成了集中化、标准化的种植格局，为后续产销衔接打下了坚实基础。